

PISMA BRALCEV

KS – birokratske trdnjave politično ambicioznih upokojencev

Bernarda Rakovec, glavna urednica revije »Jana« in »mati županja« iz Ljubljane Nuša Kerševan sta v članku v obliki intervjuja dne 9. 3. 1988 pod naslovom »Srce v betonu« razglabljali o delu in življenju v krajevnih skupnostih in ugotovile sledeče:

Da bi ne bilo eventualnih poznejših izgovorov, je najbolje, da kar prepisemo njune besede. Bernarda Rakovec v intervjuju »animira« tovarišico Kerševanovo, ki jo imenuje kar »mati županja« (kot je iz njene izjave sklepali, ji ta naziv kar prija), dobesedno takole: »Večino krajevnih skupnosti smo spremenili v nekakšne birokratske trdnjave politično ambicioznih upokojencev.« In kaj o tem misli »mati županja«?

V odgovoru na to Rakovečovo trditev tov. Kerševanova razdeljuje obdobje na dva dela in sicer »na svoj čas« in pa »na sedaj«. In kaj ugotavlja »mati županja«? Kar citiramo njeno izjavo: »Svoj čas so nam prav upokojenci s svojo aktivnostjo in širino pomembno oživljali mesto. Kajpak so nam še vedno dragoceni.« in v nadaljevanju: »zdaj pa marsikje poskušajo dobiti oblastno funkcijo, namesto, da bi uteleševali predvsem sosesko ljudi, ki iščejo skupne interese in poskušajo svoj lokalni interes umestiti tudi širše, v mesto.« Konec citatov.

No, malo se je treba zamisliti nad temi »nespornimi« ugotovitvami teh dveh »izrednih poznavalk« situacij v krajevnih skupnostih. Sem star Ljubljančan, bolj rečeno Šiškar, saj tu živim praktično vse svoje življenje (razen vojne in nekaj časa po njej), vsled česar se upam trditi, da se še kar spoznam na politično delo na terenu. Že kot aktivni javni uslužbenec in kot gospodarstvenik sem deloval kot »kvazi« funkcionar v SZDL (takrat so nas imenovali »ofarji«, v ZRVS (takrat je bila to ZROJ), ZZB, pa v športu in še morda kje. Takrat smo bili močno obremenjeni ne samo na delovnem mestu, pač pa tudi na političnem delu, tam kjer smo delali. Pa to ni bilo vse: prostih sobot takrat še nismo poznali, še manj lastnih vikend-hišic, ampak smo vsako prsto minuto koristili za udarniško delo na cestah, športnih objektih, stanovanjskih blokih. Bili smo res še kar aktivni!

Ko pa sem se pred leti upokojil, pa se je name vsul »plaz« vsehmo- gočih funkcij: SZDL, ZZB, SLO in DSZ, razne komisije, delegacije, še v Pionirski svet OŠ so me dali. Verjeli ali ne, sam se prav nič nisem silil, saj sem se želel vsled bolezni, vojne invalidnosti in iztrošnosti le malo odpočiti. Pa ni šlo. Čutil sem za svojo dolžnost, da pomagam mladim, ki so se bolj orientirali na delo v službi, na gradnji stanovanj in doma v družini. Vedel sem, da nas je ta zbirokratizirani

sistem prisilil, da si med cca 2300 volilci v KS razdelimo, reci in piši, skoro 170 delegatskih in odborniških mest. Teh pa se je precejšen del mlajših kar rad iz žez navedenih virov otresel. Dejali so: saj imamo v KS skoro 750 upokojencev (od teh je 259 upokojenih borcev NOV) in ti imajo čas sestankovati, saj je – tako jih kar precej misli – vse brez haska. Pravijo takole: »O vsem itak odločajo tam zgoraj«, v KS pa se iznašajo samo želje, ki v glavnem naletijo na gluha ušesa. In tako se sestajamo, pri čemer pa prav nič ne poskušamo, kot trdi »mati županja«, dobiti oblastno funkcijo. Skušamo predlagati, pomagati, svetovati in opozarjati naš »oblast na vrhu« na pereče probleme. Samo en majhen primerček naj navedem (tega se bo »mati županja« gotovo spominjala), ko smo prav delegati (med njimi so bili tudi upokojenci-borci) opozarjali na nepravilnostih pri izbiri programa IV. samoprispevka in na preveliko »samozavest« podpredsednika mestne skupščine (sedaj so mu volilci z veliko večino izrekli nezaupanje); upam, da to ni bila borba za oblast! Ne bi se želel spuščati v besedne boje, toda lahko nam »mati županja« verjame, da nam »penzionistom« prav nič ne roji po glavi oblast, ampak skušamo s svojimi skromnimi prispevki tej naši družbi pomagati, izboljšati ljudem življenjski standard, seveda pa sebi kakšen »odstotek« večjo pokojnino. Zato smatram za veliko podlost napadati upokojence in jim pripisovati »politično ambicioznost«, ko pa vsi prav dobro vedo, da želimo svojim potomcem še z zadnjimi močmi izboljšati lepšo bodočnost; borimo se za svoje vnuke, na pa za sebe! Pustite nas na miru, ne podtikajte nam nekaj, za kar se nekateri sami najbolj borite, če pa povemo včasih kakšen kanček resnice, pa vam že ni prav. Spotikajte se nad tistimi, ki prejemajo »izredne« pokojnine, živijo v družbenih vilah in se še vedno vozijo z družbenimi mercedesi, nam pa, ki se preživljamo iz meseca v mesec, se pehamo za »postavitve klopc v parkih«, za »pogostitve starejših občanov« in podobno, pa nam samo čestitajte!

Za konec samo še to: Nihče od nas upokojencev, posebno pa borcev, ne bo zapustil »birokratske trdnjave«, niti ne bo odnehal v svojem prizadevanju, da bo ta oblast ostala »naša« in da ne bo postala monopol nekaterih, ki so si prilastili kot svoj »hoby«. Ta oblast je last vseh delovnih ljudi in občanov (med njimi so tudi upokojenci, ali ne?) Še bomo hodili na seje in konference, čeprav naše sejnine niso plačane, pridemo nanje kar peš, šli se na koncu ne »oplajamo« z reprezentančnimi pojedinjami, pač pa s sendviči, ki smo jih sami plačali. Pa brez zamere.

Milan Tomaž – upokojenec

Tudi koseškimi borcem zavrela kri!

Na svoji 16. redni seji so se 21. aprila sestali tudi borci NOV v krajevni skupnosti Koseze, in na dnevnem redu je bila razprava, ki je razburkala kri ne samo članov odbora, pač pa širši javnosti. Spomladi letos je bil v Mladini objavljen članek pod naslovom »Cistka bi morala biti« izpod peresa Mirana Lesjaka, ki je objavil pogovor s Francijem Kržišnikom-Risom, krajanom Kosez in nekdanjim borcem NOV.

»Franc Kržišnik-Ris, partizanski aktivist in bорец Šerčerjeve brigade ter XIV. divizije Borisa Kidriča, danes besni. Med množico telefonskih klicev, ki jih ob kampanji proti Mladini sprejema vsak dan njeno uredništvo, je bil Risov klic najbolj neposreden? Partizan od leta 1942, pripadnik nekdanje Vojske državne varnosti, kasneje pa oddelka OZNE za Slovenijo je med svoj srđ nad dogajanjem v JLA in v družbi vpletal pripovedi o partizanstvu, o privilegijah skorumpiranih funkcionarjev, o nekdanjem borčevskem idealizmu in njihovi sedanjih zagrenjenosti«, je med drugim zapisano v uvodniku omenjenega članka Mladine.

Seje, ki jo je vodil sedanji predsednik OO ZZB NOV občine Šiška Jože Šetina, smo se udeležili tudi mi

Po mnenju razpravljalcev, je tov. Kržišnik v svojih izjavah v članku šel vendarle predalet! Krajan in soborci ki ga dobro poznajo, poznajo ga tudi kot nezadovoljnejša z vsem kar se dogaja okoli njega, vsaj takšen vtis smo dobili od razpravljalcev. Res je, da so nekdanji borci v marsičem oškodovani, na račun drugih tudi omalovaževani in osramočeni, toda Kržišnik bi v svojih izjavah moral vendarle potegniti črto med dobrim in slabim!

Tednik Mladina v marsičem odkriva golgotno povojnega razvoja in prav je tako, vendar tudi najslabše stvari imajo dva konca: slabega in najslabšega. Tega pa se Kržišnik prav gotovo ne zaveda, vsaj takrat ne, ko je dajal izjave, ki so vzmirile nekdanje borce narodnoosvobodilne vojne in jim danes ni vseeno kam pluje barka družbe nasploh.

Ne želimo biti sodnik razpletov, ki bodo prav gotovo sledili, saj člani Odbora ZB NOV Koseze vztrajajo, da stvari razčistijo, tudi na republiški ravni, če bo treba! Menimo pa, da bi bilo vendarle bolje, če bi vsi skupaj s Kržišnikom vred sedli za skupno mizo in našli ustrezno rešitev, kot so jo že velikokrat doslej.

Jože Čurin

NA OBSIKU V KS GAMELJNE-RAŠICA

V slogi je moč

S svojimi nekaj manj kot devetimi kvadratnimi kilometri površine, krajevna skupnost Gameljne-Rašica ne sodi med najmanjše v naši občini, saj šteje kar 521 gospodinjstev s 1624 prebivalci. Okrog sedemdeset odstotkov aktivnega prebivalstva je zaposleno, bodisi v domicilni in daleč znani tovarni »Rašica« pa v Ljubljani in v njeni bližini. Obe vasi s svojimi zaselki ležita v tipično kmetijski krajini. Pozneje smo izvedeli, da je v njihovi krajevni skupnosti le še kakšnih petnajst pravih kmetijskih gospodarstev, dosti več pa je takšnih kmetij, katerim je ob zaposlitvi kmetijska proizvodnja dopolnilni viš dohodka in preživljanja.

Uresničene naloge

V njihovo krajevno skupnost nas je na obisk vodila želja spoznati načine in oblike delovanja njihove krajevne samouprave, aktivnosti družbeno političnih organizacij, društev in zlasti vpliva socialistične zveze na aktivno sodelovanje krajanov pri razvoju kraja, saj smo izvedeli, da žanjejo zelo lepe uspehe. Ko smo povprašali na kakšen način so to dosegli, nam je predsednik KK SZDL Franc Lamut povedal, da si v prvi vrsti prizadevajo poiskati stične točke interesov s krajanom za katere je potrebno imeti le dovolj posluha. Drugi del uspeha leži v ljudeh, članih konference, ki delujejo kot enotno politično telo pri tem pa si razdele naloge za dogovorjene akcije.

Pozneje se je pridružil tudi tajnik KS Ivan Vinček najinemu razgovoru, ki je dopolnil paleto uresničenih akcij in akcij v teku. Skupščina in svet krajevne skupnosti sta lani na takšen način uresničila I in II fazo sanacije vodovodnega omrežja, letos pa nameravajo dokončati še III in IV fazo predvideno v srednjeročnem planu. Pri tovarni »Rašica« je most čez Gameljščico že popravljen, ostala pa sta še dva, ker je zmanjkalo denarja. Takoj ko bodo sredstva na razpolago, bodo s popravili nadaljevali tudi teh dveh. Delno so regulirali tudi potok. Takoj ko bo izdelana strokovna podlaga, bo reguliran v celoti, prednost pa bo imela v letošnjem letu v spodnjem toku potoka. Med uspele akcije sodi prav tako nadaljevanje izgradnje PTT omrežja, za katero poleg DO PTT prispevajo denar tudi krajanom. Problem javne razsvetljave po vaseh je prav tako v glavnem rešen. Zdaj je v teku izgradnja priključkov na primarni vod kanalizacije na desnem bregu Gameljščice in nameravajo takoj nato nadaljevati z urejevanjem sekundarnega voda na levem bregu ter ga povezati z desnim bregom. Težko pričakovana elektro trafopostaja je bila zgrajena že pred pol leta katere investitor je Elektro Ljubljana mesto, izvajalec je bil Elektro Ljubljana okolica, nadzorni organ pa tudi Elektro Ljubljana mesto. V istem SOZD so zbirali dokumentacijo vse do 25. 3. letos ko so ugotovili, da manjkajo še štiri soglasja. Končno je posredovana občinskemu komitetu za urejanje prostora sedaj 9. maja, da bo izdal ustrezno uporabno dovoljenje. Na KS upajo, da bo vsaj ta urad izdal dovoljenje nekoliko prej kot je uspelo zbirati investitorju soglasja v lastni delovni organizaciji. Trafopostaja je bila namreč zgrajena v krajšem roku kakor je bila zbrana dokumentacija. Pa naj kdo reče, da Sveti Birokraciji ni ekspeditiven!

Apel za urejeno okolje

Siroko aktivnost je socialistična zveza sprožila za animiranje krajanov k urejanju njihovega bivalnega okolja pod geslom »čista in urejena KS« ter razglasila celoletno akcijo. Pozvala jih je, da organizirajo skupno akcijo za odpravo divjih odlagalšč odpadkov ter očistijo okolico svojih hiš in dvorišč. Na poziv se je prva odzvala Osnovna šola v Smartnem s svojimi učenci. KS je za pomoč in sodelovanje zaprosila prav tako Komunalno skupnost Ljubljana naj dokončno uredi in odpravi odlagalščice pred stanovanjskimi bloki v Zg. Gameljnah in na cesti v gramoznicu v Sr. Gameljnah vendar doslej še ni sprejela nobenega odgovora. Prav bi bilo, menita sogovornika, da bi se njihovim naporom za izvedbo akcije pridružil tudi Zavod za ribištvo Slovenije, ki Gameljščico stalno eksploatira zaradi uplena rib, ničesar pa še doslej ni storil za njeno urejanje. Svojo pozornost je socialistična zveza posvetila tudi obveščanju prek katerega mobilizira prebivalce za sodelovanje pri načrtovanih nalogah. V ta namen je KK SZDL izdala pester bilten »Naša krajevna skupnost« s katerim jih seznanja o aktualnih nalogah na kratek in poljuden način.

Iz družbenega življenja

V njihovi krajevni skupnosti deluje tudi šest društev in organizacij. Prav zdaj teče postopek za ustanovitev društva upokojencev in mladinske organizacije v Gameljnah, medtem ko je v Rašici že formirana. Sami mladinci si v tamkajšnjem gasilskem domu pridno s prostovoljnimi delom urejajo prostore za knjižnico, kulturne in rekreativne namene. S svojimi aktivnostmi se

ste in ne kanalizacije. Podoben spor vodijo tudi krajanom Rašice z vikendaši vasi Dobeno v KS Mengeš, občina Domžale, kateri hočejo poljsko kolovozno pot skozi vas Rašico spremeniti z izgradnjo v javno cesto. Tudi v tem primeru si KK SZDL in krajevna samouprava želita zgladiti spor, nikakor pa ne sme biti sprejeta odločitev mimo volje in pristanka KS in interesov krajanov Rašice, sta poudarjala naša sogovornika.



S TEKMOVANJA POKLICNIH VOZNIKOV IN AVTOMEHANIKOV

Najboljši Integralovci

Drugo delovno tekmovanje poklicnih voznikov in avtomehaničarjev ljubljanskega območja, ki ga je tudi tokrat organizirala Zveza združenj šoferjev in avtomehaničarjev (ZZŠAM) Slovenije, je bilo v soboto, 23. aprila na voznem parku Integrala. Čeprav že nekoliko odmaknjeno pa vendarle aktualno, saj gre za varnost, vzgojo in preventivo v cestnem prometu.

Sodelovale so ekipe šoferjev in avtomehaničarjev ZSAM Ljub-

S TEKMOVANJA POKLICNIH VOZNIKOV IN AVTOMEHANIČARJEV

Najboljši Integralovci

Drugo delovno tekmovanje poklicnih voznikov in avtomehaničarjev ljubljanskega območja, ki ga je tudi tokrat organizirala Zveza združenj šoferjev in avtomehaničarjev (ZZŠAM) Slovenije, je bilo v soboto, 23. aprila na voznem parku Integrala. Čeprav že nekoliko odmaknjeno pa vendarle aktualno, saj gre za varnost, vzgojo in preventivo v cestnem prometu.



ljana. Dolomiti, Kompassa, Integrala – Mestni potniški promet in Primestnega potniškega prometa, žal pa se tekmovanja niso udeležile ekipe ZSAM Domžal, Kamnika in Integrala – SAP.

»Na tekmovanju so vozniki pokazali svoje sposobnosti in znanje, ki jih vsak dan potrebujejo pri delu, obenem pa je tudi sestavni del preventive in vzgoje v cestnem prometu. Naloge so

rim delovnim organizacijam, ki so kakorkoli pripomogle pri izvedbi tekmovanja. Najboljši so bili vozniki Integrala, TOZD Mestni potniški promet, na drugo in tretje mesto pa so se uvrstili vozniki Integrala – Primestni potniški promet in ZSAM Ljubljana. Najboljše ekipe v posameznih kategorijah se bodo udeležile republiškega tekmovanja v Zalcu.

Vabilo krajanom KS Bratov Babnik

Krajanom krajevnih skupnosti Dravlje, Dolomitski odred in Bratov Babnik, 28. maja praznujejo svoj krajevni praznik v spomin na množične aretacije aktivistov OF leta 1942. Osrednja proslava s podelitvijo priznanj za krajane Bratov Babnik bo v petek, 27. maja ob 17. uri v prostorih OŠ Miška Kranjca. V programu bodo poleg učencev in otrok VVO Marija Štirn-Muca še nastopili moški pevski zbor Integral in pa znani humorist in pisatelj Oleg Kržižanovskij-Igor.